

村邻离世,她不求回报挑重担十年 重视教育,甘愿做孩子们的垫脚石

抚养村邻仨娃 全都送上大学

没有血缘、不求回报,来自湖南常德、现年53岁的李仁安,义务照顾离世村邻的三名孤儿十年。从孩童到成年,李仁安十年如一日地照顾着他们的衣食住行。不仅如此,在李仁安的鼓励下,三个孩子都考上了自己心仪的大学。

“我自己就是孤儿,知道没人疼的日子有多难,不想看着孩子们有同样的遭遇。”一句诺言的背后,是责任和无法言说的爱意。

9月5日,阿里公益天天正能量为这位伟大的母亲颁发天天正能量特别奖及万元奖金。



李仁安(右二)与孩子们合影

同为孤儿 深知没人疼的日子有多难

“一开学孩子们都去了学校,家里突然就安静了。”9月5日11时,李仁安在自家小院打扫卫生。几天前,这里还因为孩子们的欢声笑语而热闹不已。想着曾经在膝前撒娇的孩子们,一个个长大去往不同地方,李仁安心中既开心又有些不舍。

2010年,彼时40岁的李仁安是常德市安乡县新洞口村党支部书记,因为工作原因认识了兄妹三人。孩子们的母亲丧夫后迫于生活压力,带着三兄妹从山东改嫁到湖南常德,“嫁给了村中一名智力稍有缺陷的男人,生活还是很困难的。”

一家人成为李仁安帮扶的对象,随着接触增多,她和孩子们逐渐熟络起来。“老大和老二是男娃,老三是女娃,三个娃娃性格都比较内向,看见谁都是怯生生的。”说起三个娃,李仁安眼神里满是慈爱,却不愿告诉记者三个孩子的姓名,担心报道刊发后,影响他们未来的生活。

为了让孩子们的日子过得好一些,李仁安送钱送物,逢年过节还会带着孩子们购置新衣物。

原以为日子会随着时间流逝慢慢好起来,2013年,孩子们的母亲因肺癌去世。“孩子们的爷爷奶奶、外公外婆都去世了,只有山东还有叔叔和婶婶。”思虑再三,李仁安决定送孩子们回山东投奔亲人。

去往山东的大巴上,三个孩子中的老大突然拉着李仁安的手,恳切地说:“我们不想去山东,就想跟着你。求你了,我们一定会很乖的。”李仁安知道,一向不喜表达的老大能说出这番话,几乎用光了所有勇气。孩子们眼中的惶恐与不安,像一块巨石压在她心中。

曾经,幼年的李仁安也早早地就失去了父母,经历过艰难困苦的她,深知孩子们的未来会面临什么。可如果带着三个孩子回家,自己如何养活他们,是否能教育好他们。

她的沉默,让孩子们陷入恐慌。看着孩子们因为她的沉默而无措,她作了人生中最勇敢的决定——带孩子们回家。

让孩子多读书 甘愿做他们人生的垫脚石

与孩子们的叔婶详细地沟通后,2013年,三个孩子正式住到了李仁安家中。

抚养三个孩子不容易,好在丈夫和当时已成年的女儿支持她的决定。申请了各项补助后,三个孩子顺利地回到了学校。

“我小时候没机会上学,很早就离开了课堂。不能在学习上辅导他们,只能在生活上多照顾。”深信知识改变命运的李仁安,最重视的就是孩子们的

学习,只要是与学习相关的要求,她都会尽力满足。

2022年,高考前最后一个月,老三突然从学校回家,说什么都不肯再去上学,急坏了李仁安。“当时孩子把自己关在房间里,我沟通了好久才知道,是因为学校有同学骂她,说她是孤儿。”没有一味地安慰,李仁安告诉孩子,不用急于反击他人,等她长大成人之后,会感谢那些曾经攻击过自己的人。因为正是这些人,她才能更强大。劝说之下,老三终于回到课堂。

如今,老大已经毕业,今年7月份有了正式工作;老二考入中国民航大学,正在冲刺本校的研究生;老三就读于湖南旅游商贸学院,作为志愿者被学校派往杭州,为即将到来的杭州亚运会作准备……

退休后再次应聘上岗 奖金想存着给孩子们用

“孩子们都很努力,也很优秀。有生活补助,学校减免一定的学杂费用,还有奖学金,有助学贷款,日子过得并不难。”李仁安从不诉说养育孩子的不易,只是默默地为孩子们做着力所能及的一切。原本已退休的她,再次到养老院应聘上岗。她说,不想孩子们因为生活压力早早地出来工作,尽可能多读书,“只要孩子们愿意,我愿意供他们一直上学。”

“没做什么了不起的事,得这个奖感觉不好意思。”9月5日下午,得知自己获得天天正能量特别奖及万元奖金时,李仁安正在养老院里忙碌着照顾老人。表达了感谢之后,她迫不及待地想要和远在各地的孩子们分享喜悦。“孩子们读书都要用钱,我想存着给他们用。”谈及奖金,李仁安毫不犹豫地回答。年底老二就要冲刺考研,奖金的发放让她吃了颗定心丸。

“是她给了我们一个完整的家,一个幸福的童年。”虽然没有叫过妈妈,但在三个孩子的心中,李仁安就是他们的母亲。时光的流转之中,亲情就像一条延绵不断的长河,静静而有力地流淌着。

(据《三湘都市报》田甜)

研发人:派出所副所长 用途:奖励民警,拉近警民关系

古城牛肉酱,着实有点牛

秘制牛肉酱“出圈”了,不是来自食品公司、饭店,而是来自浙江台州临海市的古城派出所。

这款牛肉酱从3月开始研制,前后不过半年,丰富了民警的餐桌,还发挥了更大的作用,比如,作为奖品来激励警员,作为礼物来缓和群众之间的矛盾。

近日,记者赶到古城派出所,了解到围绕着牛肉酱的种种故事。

古城派出所的辖区,是临海市的主城区,拥有20多万人口,治安状况复杂,游客众多,状况频出。几乎每一天,古城派出所都是全员出动。因为工作太忙,民警们很难做到按时吃饭,常错过食堂供饭时间,只能吃泡面应付。

这一切,古城派出所副所长黄未都看在眼里。今年年初,黄未出差时,无意中品尝到一份特别好吃的牛肉酱。回来后,他和厨师一起研究了一段时间,结合当地的饮食习惯,做出了一锅秘制肉酱。出锅时,每位民警的饭盒里都多了一勺牛肉酱。不少民警吃完后,还向厨师讨要:“师傅,还有吗?”

就这样,牛肉酱成了最抢手的配菜。古城派

出所里办的内部刊物向全所民警及家属征集作品,曾以牛肉酱为奖品。结果,大家积极性很高,投稿非常多。

为方便携带,黄未还联系厂家制作了包装瓶,一瓶牛肉酱够吃两三顿饭,轻便好带。牛肉酱瓶子外面印着“古城派出所”字样,两小瓶装在一个印有“守好钱袋子,过好小日子”的小纸袋里,就成了一份“伴手礼”,看起来挺讲究的。这样一份“伴手礼”,按成本是18元一份。

“因为配料多,制作工艺复杂,一般大半个月才会熬一锅牛肉酱,但那么多同事们惦记着,基本出锅就被抢完了。”食堂厨师王师傅说,也会留下一部分,所里有他用。

原来,黄未看牛肉酱奇货可居,将牛肉酱纳入“月评奖励”的一部分。比如评上月度之星的警员,除了可获得免费的食堂饭票、在两个最佳位置停车位停车的待遇,还可免费获得一套牛肉酱。

牛肉酱,还成了拉近警民关系的“法宝”。在平日的群众走访中,黄未不忘捎上几份牛肉酱。平时不太好说话的王大爷,习惯板着脸的赵阿姨,

在接过黄未递上的牛肉酱后,都会笑脸相迎,接下去的聊天都会非常顺畅。

上个月,辖区的罗师傅和邻居陈老伯因为停车位问题闹起矛盾,双方剑拔弩张,民警多次上门调解都没有效解决。后来,黄未出马。原先“横眉冷对”的双方,看到黄未笑呵呵地递上牛肉酱,变得有商有量,最终握手言和。

今年高考期间,临海一中学作为考点应该为考生提供打印临时身份证的服务,可校方因为技术故障无法为打印点提供网络支持,临时身份证服务就无法开展。

最方便的方法是服务点从附近一个小卖部“蹭网”。为表诚意,民警拎上两份牛肉酱,找到店主说明情况,经过沟通,店主同意借网。临时身份证打印点终于如期运作起来。

高考第一天,还真有考生弄丢身份证件,民警只用1分钟时间就帮忙补好了临时身份证件。这件事还上了当天的央视新闻。

也因此,派出所的民警有时会开玩笑说,古城牛肉酱,确实有点牛啊。(据《钱江晚报》陈栋)